1函数解析式的特殊求法
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例4已知：函数
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2函数值域的特殊求法
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例3求函数y=(x+1)/(x+2)的值域
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例1下列各组中的两个函数是否为相同的函数？
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例3 

已知函数
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例5构造方程组法：若已知的函数关系较为抽象简约，则可以对变量进行置换，设法构造方程组，通过解方程组求得函数解析式。
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值域求法
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2. 判别式法例2. 解：原函数化为关于x的一元二次方程
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  当函数的反函数存在时，则其反函数的定义域就是原函数的值域。
  例3求函数y=(x+1)/(x+2)的值域。
  点拨：先求出原函数的反函数，再求出其定义域。
  解：显然函数y=(x+1)/(x+2)的反函数为:x=(1－2y)/（y－1）,其定义域为y≠1的实数,故函数y的值域为｛y∣y≠1,y∈R｝。
  点评：利用反函数法求原函数的定义域的前提条件是原函数存在反函数。这种方法体现逆向思维的思想，是数学解题的重要方法之一。
  练习：求函数y=(10x+10-x)/(10x－10-x)的值域。（答案：函数的值域为｛y∣y<－1或y>1｝

 5. 函数有界性法

直接求函数的值域困难时，可以利用已学过函数的有界性，反客为主来确定函数的值域。
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例1（定义域不同）（定义域不同） （定义域、值域都不同）
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